(@ Clase interseccion entre planosy
rectas

Para encontrar el punto donde se intersectan un planoy una recta, se realiza el procedimiento
siguiente:

Punto de interseccion

Hallar el punto donde se interceptan & plano -5x+ 2y + 72 -9= 0y la recta [x;4'| = ['}I__;LI =

[z+E]
4

La interseccion entre plano y recta s un punto en comun para las dos ecuaciones, es decir un
tnico punto donde “x”, “y" v “2” valen lo mismo para las dos ecuaciones
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/...clase intersec. entre planos y rectas

Hallar el punto donde se interceptan & planc -5x+ 2y + 72 -9= 0y la reca _IIE_:'I = I'I__;LI =

[ =-+E)
4

La interseccion entre plano y recta s un punto en comun para las dos ecuaciones, es decir un
tnico punto donde “x”, “y" v “z" valen lo mismo para las dos ecuaciones

1) Primerodebemaos pasarlas ecuaciones simetricas de la recta a la forma parameéetricas:

x—=06t+4
1.-:—3t+l
E=4t—8

2) Ahora vamos a substituir “x”, “y" y “z" en la ecuacion del plano, y encontraremos el
valor de “t":

—ax+2y+7z—9 =1
—5(6t+4)+2(—-3t+ 1)+ 7(4t—81—-9=0

—30E— 20— 6L+ 2+ 28— 56—9=10

—8t—83=0
- 53
-8B

t = —10.375
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...clase interseccion entre planos y

rectas

3) Con este valor de “t” substituimos en |las ecuaciones parametricas de la recta:

r=6t+4
¥ =6(—10375)+4
x=-—62.25+4
x=-5825

= —3t+1
¥y =—3{—10375)+1
¥=3LIZ5+ 1

v =32.1325

&
I =4
&

-
.

=41 —a
—10.3757—8
—415—8

= —49,5

¥ de esta forma encontramos en punto en comdn para ambas ecuaciones:

v

o

LS
=

-

—38.25

I
L
.
=
L
LN
g

Mota: Cuando las ecuaciones de la recta estan en forma parameétricas se utilizan directamente,
y 5i estan en forma vectoriales, se deben cambiar a la forma parameétricas.
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...clase interseccion entre planos y

rectas

Otro ejemplo, cuando las ecuaciones de |a recta se presentan Ccomo eCuaciones simetricas
separadas por parejas de ecuaciones:

Hallar & punto donde se cortanel planoZx+ 4y + 52+ 12 =0y la reca:

3x+6 =—7y+56
—2x—4 =—7z+ 35
—2y+1e=3z—15

Ecuaciones simetricas
trabajadas en parejas

1) Sedebentrabajary acomodar los guebrados para identificar las ecuaciones simetricas

de la recta:

3x+6=—Ty+56
I(x+2)=—7(y—8)
(x+ 2) i (y —8)

L TR

—2x—4=-7z+ 135
—2{x+ )= —T{=z—15)
(x+ 2) T (z—5)

—2y+16=3z—15
—2(y—81=3(z—5)
y—8) (z—5)

—7 —2 3 -2

=
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...clase interseccion entre planos y
rectas

Ahora se obtienen las ecuaciones parameéetricas de la recta:

r=—7t—2
_'!.':3f.'+EI
r=—2t+5

2] Despuesvamaos a substituir “x”, “y" v “z" en la ecuacion del plano, ¥y encontraremos el
valor de "t

2x+4y+oz+12=10
2(—7t—2)1+4(3t+8)+5(—-2t+5)1+12=0
—l4r—4+ 124+ 32— 10+ 254+ 12=10
—12x+65=0

—33

cisi

t = 5.4167
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...clase interseccion entre planos y
rectas

3] Con este valor de “t" substituimos en |las ecuaciones parametricas de la recta:

r=—7r1—2
r=-—7(541671—-2
¥r=-379160-2
r=-39.9169

¥y=3t+8 T A
¥ =3(54167)+ 8 z =—2(5.4167)+ 5
¥=16.2501+ 8 £ =-—10.83344+ 5
y =24.2501 £ =—>5.8334

¥ de esta forma encontramos en punto en comun para ambas ecuaciones:

xr=—399169 |

24,2501 b /

= —5.8334

¥

=z
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